



80-летию Победы посвящается...

Хроника событий за 1941-1945 гг. в архивных документах



Год
1942

Наша земляки в боях за родину

За смерть отца

Редакцией «Коммунар» получен номер фронтовой красноармейской газеты «Вперед за родину». В номере напечатано письмо бывшего монтера нашей городской электроподстанции, теперь связиста-сержанта Василия Ивановича Васькова.

«Я получил печальное письмо— мой любимый отец пал смертью храбрых в борьбе с врагом. Но я не плачу, я буду помстить проклятым извергам. Мстить за отца, за всех замученных и истерзанных наших советских граждан, за сожженные города и села.

Жгучая ненависть наполнила мое сердце. Нет, такое никогда и никому не простится! Клянусь Родине-матери, любимой партии: за горе делать тройное горе фашистам, за смерть одного советского человека убивать десяток гитлеровцев! Пусть знает враг, что мы сильны и крепки.

Чтобы быстрей и лучше выполнить свою клятву, я обязуюсь в совершенстве изучить и овладеть грозным оружием пулеметом.

Связист В. Васьков.»

Трудись еще лучше

Гвардейский привет коллективу Диатомитового комбината. Вот уже несколько месяцев я на фронте. Ваш приказ быть стойким в бою выполняю с честью. Сейчас гвардеец-минометчик.

На боевые подвиги нас воодушевляет ваша стахановская работа. Трудитесь еще лучше, давайте больше продукции для фронта! Крепко держите Красное знамя в своих руках!

Мы, гвардейцы, своим могучим ударом проучим фашистов в жестоких боях за Сталинград, отстоим город-герой. Враг будет разбит.

Гвардии красноармеец
М. Давыдов.

Отважный земляк

Бердинских Степан Ефимович до мобилизации в Красную Армию работал буфетчиком в столовой пивзавода.

Уходя на защиту Родины, он заверил коллектив предприятия, что будет беспощадно громить врага пока сердце бьется, руки держат оружие, а глаза вилят немца.

Свое слово тов. Бердинских выполняет честно. Изляясь артиллеристом-наводчиком, он уже немало фрицев и гансов отправил к прадедам.

Недавно жена тов. Бердинских, Анастасия Неофитовна, работающая бригадиром в свеклосахарном цехе пивзавода, получила письмо от комиссара батареи тов. И. Воронина, который сообщает, что «Степан Ефимович за смелость и героизм награжден медалью «За отвагу» и принят в члены ВЛП(б). Все товарищи по оружию рады и гордятся успехами тов. Бердинских в борьбе с врагом».

Гордимся и мы нашим отважным земляком.

Заметка в газете «Коммунар» посвященная Ирбитчанам сражающимся на передовой. Ноябрь 1942 года.

Основание: ГА в г. Ирбите БФ. Инв. № 61г.

